

安全生产治本攻坚行动

雨幕中的安全课堂

六盘水高新区开展“6·15”安全宣传咨询日活动

本报讯(乌蒙新报记者 祖大华)6月15日,在六盘水高新区虹桥街道鱼塘社区广场上,一场别开生面的安全宣传咨询日活动正在雨中如火如荼地进行。雨水打在红色雨棚上,发出清脆的声响,与现场热烈的氛围交织成一首特殊的“安全交响乐”。

8点30分,社区工作人员就来到了广场上,仔细检查每一处雨棚的固定情况,确保能经受住初夏的这场雨。“安全宣传咨询日,首先得保证活动本身的安全。”他们抹了把脸上的雨水,笑着说。

9点刚过,高新区安委会相关成员单位、各街道社区、辖区内各重点行业领域生产经营单位等陆续来到安全宣传咨询日活动中,他们采取现场集中宣传、交流互动、实际演练的方式,针对自身涉及的安全领域相关知识,向现场群众作了科普,营造了良好的安全环境。

随着居民的脚步,走进社区广场,一条“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”的宣传标语显示在LED大屏上。

10时许,安全宣传咨询日活动在初夏的雨幕中拉开帷幕。各部门宣传人员身披透明雨衣,手持扩音器,在人群密集处反复强调着活动的关键信息。“请大家注意脚下,雨天路滑。”参加活动的宣传人员拿着扩音器,在人群中来回走动提醒。

临时搭建的红色雨棚下,工作人员正忙碌地分发宣传手册(如图),“安全

出行”“防汛知识”等标题格外醒目。居民或撑伞驻足,或匆匆接过递来的资料塞进包中。

雨丝如幕,却挡不住热忱的脚步。居民们手持“安全通关卡”,通过参与不同展位的互动获取印章,集齐一定数量就能兑换应急收纳盒等实用礼品。

“这个谜底是‘灭火器’!”在猜谜兑奖区,穿着黄色雨衣的小女孩踮着脚,拿着安全谜题递给工作人员时说。工作人员蹲下身,雨水顺着雨棚边缘滴在背上:“真聪明!这是你的奖品。”工作人员在小女孩的“安全通关卡”上盖章,并递给小女孩一个应急收纳盒,小女孩紧紧抱住盒子,笑声混着雨声荡开——这场雨,反而让这场宣传多了几分温度与记忆。

雨水顺着檐角滴落,在地面汇成细流,而签名承诺区,红色的签名布标渐渐被雨水浸透,但上面的签名却愈发清晰。在活动中,已经有数百位居民在这里郑重签下自己的名字,承诺参与安全隐患排查。“签下的不仅是名字,更是一份责任。”参加宣传的一相关人员说。

在消防演练区,一场特殊的“雨中灭火课”正在进行。消防员手持湿毛巾,向围观的居民演示如何扑灭煤气罐着火,“雨天也不能放松防火意识,很多火灾都是因为疏忽造成的。”他的声音穿透雨幕,围观的居民跃跃欲试。居民刘大爷试着操作灭火器后感慨:“活了这么多年,今天还是第一次用这个。”了解了燃气安全知识,聆听到火灾



逃生的技巧,参加积分打卡领礼品……安全宣传咨询日活动中,丰富多彩的活动吸引了众多居民关注和参与。打完卡的鱼塘社区居民陈敏拿着礼品,笑嘻嘻地说:“在这个活动中我学到了很多,比如说灭火器怎么使用,身边的隐患怎么查找,让我们深刻地认识到了安全知识的重要性。”

六盘水高新区安委会相关负责人介绍,“安全生产月”活动开展以来,六盘水高新区围绕“人人讲安全,个个会应急——查找身边安全隐患”这一主题,通过开展专项隐患排查、应急演练等一系列活动,在辖区范围内形成了人人关注安全、人人重视安全的良好氛围,进一步筑牢了企业安全之基。

市人民医院

全省技能大赛获一等奖 晋级全国总决赛

本报讯 近日,在刚刚落下帷幕的“2025年贵州药学服务技能大赛”中,六盘水市人民医院药师团队凭借扎实的专业功底、出色的临场表现,过关斩将,从全省众多参赛队伍中脱颖而出,荣获一等奖,成功晋级全国总决赛,这是该院药学服务水平高质量发展的有力见证。

本次大赛由贵州省药学会主办,聚焦药师工作实际场景,旨在全方位考核药师处方审核能力、用药交代水平及服务场景下的人文胜任力。处方审核环节,90秒/题的限时挑战,考验的不仅是专业知识储备,更是快速思维与精准判断能力。六盘水市人民医院参赛队员晏婷、王廷良迅速识别处方错误点并精准说明原因;用药交代环节,围绕正确处方与患者沟通,将用药注意事项清晰、通俗地传递;服务案例环节,队员与主持人模拟真实医患沟通场景,两人高效应答,从内容完整性到沟通表达方式,尽显专业与温度,展现出良好的信息收集、沟通、分析等综合能力。每一轮挑战,都是对药学专业的深度诠释,药师团队以零失误、高质量的表现,赢得评委高度评价。

这份荣耀的背后,是六盘水市人

民医院药师团队无数个日夜的辛勤付出。备赛期间,他们主动放弃休息时间,从梳理处方审核要点、打磨用药交代话术,到剖析各类服务案例场景,每一个细节都反复推敲。他们相互协作,针对薄弱环节开展专项训练,处方审核“找茬”练习、用药交代情景模拟、服务案例头脑风暴,一次次模拟、一轮轮复盘,只为在赛场上呈现最佳状态。医院也为团队提供全力支持,药学部统筹协调,为备赛创造条件,前辈药师倾囊相授经验,形成“传帮带”的良好氛围。

此次获奖,是对六盘水市人民医院药师团队专业能力的肯定,更是药学服务征程的新起点。在“以患者为中心”的理念指引下,六盘水市人民医院药师团队将把大赛中锤炼的技能,融入日常药学服务工作之中,继续秉持初心,立足医院发展方向,深耕药学服务领域,从门诊处方审核把关、住院患者用药指导,到慢性病患者用药管理、社区药学科普,持续提升药学服务质量,以更精湛的技能、更贴心的服务,诠释“药师”这一职业的责任与担当,为患者健康筑牢“药学防线”。 (张洁)

共话学科新发展

盘江煤电集团医院与云南省肿瘤医院 专家团队面对面交流



本报讯 6月15日,盘江煤电集团医院召开“砥砺前行 展望未来”交流座谈会。此次座谈会特邀云南省肿瘤医院10位专家来院指导。

专家组成员分组深入胸外科、手术室、重症医学科等进行实地走访。通过现场查看诊疗环境、设备运行状况(如图),并与科室医护人员面对面交流等方式,全面了解相关科室工作现状、技术能力与管理流程。

实地走访结束后,专家组与盘江煤电集团医院领导、相关科室主任进行了集中反馈与建议交流会。各位专家结合所见所闻,以高度的专业性和务实的态度,对医院在学科建设方面取得的进步给予了肯定,并精准指出了在硬件配置优化、诊疗流程规范、多学科协作(MDT)机制深化、新技术新项目开展、人才梯队培养、科研能力提升以及患者精细化管理等方面存在的提升空间。

专家组指出,此次深入科室的实地调研和集中反馈,旨在更精准地发现问题、共商对策。今后云南省肿瘤医院将在临床技术下沉、学科共建与人才共育等方面加大支持力度,切实将各项改进建议转化为助力提升医院诊疗水平的具体行动。

盘江煤电集团医院负责人表示,专家组深入科室的“把脉问诊”和集中反馈的“精准开方”,为盘江煤电集团医院学科发展提供了极其珍贵的实践指导和清晰的改进方向。医院将高度重视、认真梳理、逐项研究专家们提出的意见和建议,制定切实可行的改进方案。

未来,盘江煤电集团医院将以此次专家团的深度指导为契机,持续深化与云南省肿瘤医院的战略合作,积极借鉴先进经验,加速转化学习成果与实践经验,为区域百姓提供更优质、更便捷的诊疗服务。(许宝平)

六盘水爱尔眼科医院

成功实施晶状体植入近视矫正手术

本报讯 6月16日,六盘水爱尔眼科医院院长邹志雄成功实施全国首批国产龙晶®PR型晶状体植入手术(以下简称“龙晶®PR晶体”)植入近视矫正手术,标志着该院在近视矫正领域技术实力和临床服务水平持续走在前列。随着国产晶状体植入人工晶状体在临床的落地应用,为患者提供更丰富多元的个性化矫正方案。

本次接受龙晶®PR晶体植入的是两位高度近视患者,一位患者右眼近视950度,左眼近视800度;另一位患者双眼近视800度。邹志雄凭借扎实的专业能力和丰富的临床经验,手术过程顺利,患者术后情况稳定。

据悉,此次手术中采用的龙晶®PR是全球首款非球面设计有晶体眼人工晶状体,是由爱博诺德公司研发的全球首款非球面球状固定型有晶体眼人工晶状体——龙晶®晶状体(Phakic Refractive IOL,简称PR),并于年初获准上市。

手术结束后,爱博诺德公司授予邹志雄“龙晶®PR Expert”专家称号,充

分肯定了邹志雄在眼内镜头手术领域所展现出的精湛专业实力及在规范化应用方面的出色表现。

邹志雄介绍,龙晶®PR晶体具备1.5高折射率、6.0mm大光学区,其纤薄的非球面双凹面型设计使晶状体后表面更平坦,周边拱高更开阔,并具备优异的力学稳定性。这些特性使其能更好地满足近视患者对夜视力要求高及需精细用眼患者的需求。

此次全国首批龙晶®PR晶体手术的成功,体现了六盘水爱尔眼科医院在近视矫正领域,尤其是处理复杂高度近视方面的专业能力与技术积淀。对于患者而言,此类先进技术的应用意味着更多摆脱高度近视困扰、获得清晰视觉的可能,尤其为对视觉质量有高要求的超高度近视人群提供了新的解决方案。

未来,六盘水爱尔眼科医院将持续引进、研发前沿技术,深化个性化诊疗方案,优化服务流程,持续探索更安全、有效、舒适的近视矫正方法,为患者提供更优质的眼健康服务。(爱尔轩)

青春有信 铸就美好人生

六盘水农商行开展金融安全宣讲进校园活动

本报讯 近日,六盘水农商行新市民金融服务中心走进六盘水市青云学校,为80余位教职工带来了一场主题为“青春有信 铸就美好人生”的金融安全宣讲活动。此次宣讲紧紧围绕网贷风险、征信重要性以及该行贷款产品优势展开,助力教职工提升金融安全防范能力。

宣讲活动伊始,该行工作人员以“网贷不是‘救星’,可能是‘坑星’”为切入点,讲述了94年林老师的真实案例:林老师因婚前消费贷、装修贷等网贷负债30万元,月供高达3万元,最终陷入“以贷养贷”的恶性循环,导致征信恶化,还险些遭遇黑中介诈骗。这一案例深刻揭露了网贷的危害,让教职工们对网贷有了更为清晰的认识。随后,工作人员深入剖析了网贷套路多、利息高、骚扰亲友等三大危害,提醒教职工务必警惕网贷陷阱,守护好自身财产安全。

在讲解征信重要性时,该行工作人员强调“征信=教师‘职业通行证’”,指出买房贷款、评职称等方面,信用档案都是重要的核查依据,而毁掉征信往

往只在一念之差。工作人员还详细解析了逾期还款、频繁查询、帮人担保这三大“毁信坑”,并现场发放“征信自救指南”,建议教职工减少征信查询次数、拒绝网贷、理性使用信用卡,同时警惕“征信修复”骗局,切实维护好个人征信记录。

针对教职工的金融需求,该行工作人员将网贷与银行贷款进行了对比,重点介绍了六盘水农商行贷款具有灵活用钱、利率优惠、极速到账、安全透明等特点,能够切实为教职工提供便捷、实惠的资金支持,满足他们在工作生活中的合理资金需求。

本次宣讲活动获得了青云学校教职工的高度认可。教师们纷纷表示,通过此次宣讲,他们认清了网贷的危害,学会了征信保护,更了解了银行正规贷款渠道。六盘水农商行新市民金融服务中心以专业、生动的宣讲方式,将金融安全知识送进了校园,切实提升了教职工的风险防范能力,树立了“有温度、有速度、有深度”百姓银行的良好形象。(陈悦)

普及金融知识 筑牢安全防线

邮储银行六盘水市分行开展金融知识万里行宣传活动

本报讯 近日,邮储银行六盘水市分行组织辖内各支行网点积极开展金融知识万里行宣传活动,旨在切实提升消费者金融知识水平和风险防范能力,增强消费者对非法集资、非法放贷、金融诈骗等非法金融活动的防范意识和识别能力。

筑牢师生防护壁垒。邮储银行六盘水市分行辖内羊场乡营业所、发耳镇营业所、盘州市支行积极走进辖内学校,为在校师生们开展金融知识宣讲活动。该行宣传小分队结合当下典型案例,向师生们普及货币、银行、投资、保险等基础金融知识以及常见的诈骗手段、防范方法和合法金融知识等,并强调保护个人信息、警惕陌生转账等关键点,帮助学生们树立正确的金融观念。

夯实群众安全屏障。在黄土坡广场,邮储银行六盘水市分行宣传小分队通过悬挂横幅、搭建宣传台、发放宣传折页、现场答疑解惑等方式,为来往群众讲解金融知识。该行宣传小分队围绕电信诈骗、非法

集资、养老理财骗局等风险领域,详细讲解参与非法集资活动的风险及危害,警示大家远离“高收益”“零风险”等投资陷阱,帮助来往群众认清风险本质,掌握防范要领。

加固商户安全防线。该行宣传小分队逐户走访周边餐饮、水果、零售等各类商户,通过发放金融知识宣传折页、面对面讲解、案例分析等方式,向经营者及员工普及了非法集资、虚假投资、非法网贷等常见金融诈骗手法,提醒商家警惕高息诱惑背后的陷阱。同时还引导客户诚信经营,珍爱个人信用,主动远离非法金融活动,并提醒商户结合实际情况选择适合的信贷产品,远离非法高利贷与违规网贷活动。

活动开展以来,邮储银行六盘水市分行累计发放3600余份宣传折页,覆盖4000余人,实现了对校园、商户、广场等地的宣传覆盖,有效提升了不同群体的金融知识储备。(邹东 彭星钰)

提升村民防范意识 金融夜校进农村

兴业银行六盘水分行

本报讯 近日,兴业银行六盘水分行金融宣教小组走进乌砂寨村,开展“金融夜校进农村”专题活动,将实用的金融知识送到农村。

该行考虑到乌砂寨村有彝族村民,本次活动特别安排彝族员工担任讲解员,在村民工作结束后,创新采用“双语自我介绍+金融夜校微课堂”形式开展宣讲活动。工作人员通过讲述“虚假扶贫补贴”等典型诈骗场景,让村民直观了解诈骗手法。针对农村信用卡使用误区,宣讲员用通俗易懂语言讲解了信用卡安全使用、逾期影响等知识,并现场演示了如何辨别真假银行短信。

活动现场设置“你问我答”互动环节。工作人员耐心解答了村民关于储蓄卡、征信、手机银行使用等6个具体问题。乌砂寨村村民表示:“这次夜校活动很接地气,我们都听得懂,记得住,希望银行多来开展这样的活动。”

下一步,该行将持续优化县域行活动模式,切实提升农村地区金融消费者权益保护水平,助力农村村民乐享安心生活,为乡村振兴贡献兴业金融力量。(兴业轩)

筑牢安全防线 邮政在行动

六盘水市邮政分公司开展“安全生产月”活动

本报讯 为切实增强员工的安全意识和应急处置能力,六盘水市邮政分公司于6月全面启动“安全生产月”活动。本次活动以“人人讲安全,个个会应急”为主题,通过多层次、多形式的宣传安全教育与开展应急演练,确保安全生产理念深入人心,为企业的高质量发展筑牢安全防线。

6月11日,盘州市邮政分公司召开“安全生产月”活动启动教育培训会。

培训会强调,各部门要压实责任,将责任落实到人,确保每位员工牢记自身岗位职责,将“人人讲安全,个个会应急”的主题延伸到生产一线和日常工作生活中;全体员工在日常工作中要时刻关注安全,加强学习,学会查找身边的安全隐患并及时消除,做到“时时讲安全,处处保安全”;安全关系到企业的健康发展和每个员工的家庭幸福,容不得丝毫马虎。所有干部职工决不能麻痹大意,掉以轻心;全体员工在日常工作中要加强安全学习,学会查找身边的安全隐患并及时消除,将安全放在心中,做到“时时、处处、事事讲安全,保安全”。

在教育培训环节,六枝邮政分公司开展了消防安全及用电安全教育培

训。通过此次培训,员工们进一步了解了“安全生产”的重要性,认识到它不仅关系到国家和企业的财产安全,更与自身的生命财产安全息息相关。培训有效提升了员工的安全生产意识和技能,增强了应急处置能力,为企业的健康发展筑牢了安全防线。

此外,六枝邮政分公司还组织全体员工观看了“安全生产月”活动主题片、行业事故警示教育片以及作业场地安全生产典型案例。通过真实案例的展示,员工们深刻认识到安全生产的重要性以及违规操作的严重后果。这种直观的教育方式让员工们更加警觉,进一步增强了他们的安全意识和责任感。

在“安全生产月”期间,六盘水市邮政分公司在营业网点、揽投部和办公场所等显著位置张贴了国家和行业发布的“安全生产月”海报。

这些海报内容丰富,形式多样,不仅宣传了安全生产的重要理念,还提供了实用的安全知识和应急处置方法。通过广泛的安全宣传活动,营造了浓厚的安全文化氛围,让安全意识深入人心。

为提升员工的应急处置能力,钟山区邮政分公司组织后台和网点人员开展了防火演练。演练模拟办公

大楼某楼层因电路故障引发火灾,浓烟迅速蔓延。随着警报声响起,全体人员迅速反应,在疏散引导员的指挥下,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿,按照预定的疏散路线,快速、有序地向大楼外的安全区域疏散。整个疏散过程紧张有序,仅用时2分20秒,全体人员就全部安全撤离至集合点。演练结束后,各部门负责人迅速清点人数,确保无一人滞留。

钟山区邮政分公司总经理对本次演练进行了总结点评。他充分肯定了演练取得的成效,认为此次演练组织严密、部署到位、行动迅速,达到了预期目的。他强调,安全工作无小事,全体人员要以此次演练为契机,进一步增强安全意识,熟练掌握应急逃生技能,真正做到防患于未然,为营造安全稳定的办公环境奠定坚实基础。

通过本次“安全生产月”活动,六盘水市邮政分公司不仅营造了浓厚的安全文化氛围,还为员工提供了实践锻炼的机会,让安全意识真正融入到每一位员工的日常工作中。下一步,六盘水市邮政分公司将继续秉持“人民至上、生命至上”的理念,为全市邮政系统的安全稳定运行贡献力量。

(邓琼 杨胜春 杨洪武 刘三先)